
„O Rupakach” Danuta Wawiłow.  

Scenariusz zajęć online – szkoła podstawowa  

Klasa: II Szkoła Podstawowa 

Czas zajęć: 45 min. 

Cele lekcji  

Cele ogólne: 

 zapoznanie z tekstem literackim, 

 rozwijanie kompetencji językowych, bogacenie słownictwa, 

 rozwijanie twórczego myślenia i dziecięcej wyobraźni dziecka, 

 kształtowanie umiejętności wypowiadania się w formie  plastycznej. 

Cele szczegółowe: 

 poprawnie odpowiada na pytania postawione przez nauczyciela, 

 wypowiada  się w formie plastycznej, 

 potrafi wyróżnić cechy charakterystyczne wyglądu bohaterów wiersza. 

Metody nauczania: 

 pogadanka, 

 rozmowa kierowana,  

 ćwiczenia praktyczne. 

Formy pracy:  

 indywidualna. 

Środki dydaktyczne: 

Komputer z dostępem do Internetu, strona www z tekstem wiersza, kartka z bloku A4, 

kredki, farby, mazaki. 

 



Przebieg zajęć: 

Część wstępna 

1. Powitanie.  

Nauczyciel prosi, aby dzieci otworzyły przesłany link i wysłuchały wiersza  

„O Rupakach” Danuty Wawiłow: 

https://www.youtube.com/watch?v=f3_KcDLW67A 

Część główna 

Następnie zadaje dzieciom pytania: 

 Kto mówi o Rupakach  i do kogo? 

 W jakiej sytuacji dziecko w wierszu przedstawia Rupaki i opowiada o ich 

zwyczajach? 

 Co to za stworki, skąd się wzięły? 

 Jak wyglądają Rupaki, kto pamięta na podstawie wiersza? 

 

2. Kim jest Danuta Wawiłow? 

Nauczyciel prosi, aby dzieci przepisały poniższy tekst do zeszytu. 

 

Danuta Wawiłow – to popularna poetka, która pisała głównie dla dzieci i 

młodzieży. Wydała tomiki poezji, opowiadania, słuchowiska radiowe i teksty 

widowisk teatralnych. Tłumaczyła z języka rosyjskiego. Jednym z najbardziej 

znanych jest tomik wierszy Rupaki – który uzyskał międzynarodową nagrodę 

Premio Europeo, przyznawaną za wybitne osiągnięcia w dziedzinie poezji dla 

dzieci. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=f3_KcDLW67A


Część podsumowująca 

 

3. Nauczyciel kieruje do dzieci pytania: Czy do Was też przychodzą podobne 

stworki? Czy są one miłe czy może groźne? 

Następnie prosi, aby dzieci wyobraziły sobie, że stworki wprowadzają się do 

piórnika, szuflady, plecaka i robią tam nieporządki. Prosi, aby dzieci nadały 

stworkom imiona i ułożyły 5-6 zdań  o tym co myślą lub o czym rozmawiają.  

 

4. Praca domowa. 

Przedstaw postać Rupaka wybraną techniką plastyczną. 
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